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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SEÇÃO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 28/2/2024 

Reunião Ordinária do dia 27 de fevereiro de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e sete de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; secretariada pelo vereador 

João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os 

vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida 

Peixoto Filho, do Agir36; Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa 

Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, 

Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre 

da Silva, Alonso Oliveira de Souza e Gilmar de Oliveira Nascimento, do Avante; 

Ivo Santos da Silva Neto, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Dione Carvalho 

dos Santos e Joelson Sales Silva, ambos Sem Partido; Eduardo Assunção Alfaia, 

João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da 

Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); 

Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio José Maia Tavares, do 

Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Jaildo de 

Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do Movimento Democrático 

Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro 

(PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos, Elan Martins de Alencar e Wallace 

Fernandes de Oliveira, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e 

Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 

Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); 

William Robert Lauschner, do Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do 

Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB). Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e, na 

sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia 

vinte e seis de fevereiro do ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os 

trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE, anunciando a ordem dos blocos (dois, um 

e três) e os vereadores inscritos. A primeira oradora, vereadora Prof.ª Jacqueline, 

denunciou a situação de gestores de escolas municipais que estariam sendo 

trocados por, supostamente, não estarem alinhados ao prefeito David Almeida, 
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solidarizando-se com os profissionais. Prosseguindo, a parlamentar falou de sua 

experiência no cargo em questão, manifestando o seu desconforto pelo que estava 

acontecendo e a sua solidariedade com os profissionais, questionando a real 

preocupação do Executivo Municipal com a qualidade da educação. Foi aparteada 

pelo vereador Bessa. O Presidente interveio, informando à discursante que os 

vereadores Éverton Assis e Bessa declinaram de suas falas em favor da mesma. A 

oradora foi aparteada, ainda, pelos vereadores Marcelo Serafim, Daniel 

Vasconcelos, Éverton Assis, Lissandro Breval e Jaildo Oliveira.  Novamente, o 

Presidente interveio, pedindo aos vereadores que atentassem para o tempo de 

discurso, visto que havia muitos pedidos de apartes. Foi aparteada, em seguida, 

pelos vereadores Allan Campelo, Rodrigo Guedes, Diego Afonso, Glória 

Carratte e Raulzinho, tendo o Presidente assegurado a palavra ao último 

aparteante, em razão do desentendimento que grassou no plenário e solicitado aos 

vereadores que mantivessem o decoro, explicando à oradora que quando o 

vereador concedia aparte, não poderia interferir na fala do aparteante, podendo o 

discurso ser acolhido ou não. Retomando a palavra, a oradora acolheu os apartes, 

refutou a fala do último aparteante, sugerindo a este que buscasse informações 

precisas, para que não falasse impropérios; e manifestou o seu orgulho pela votação 

expressiva que obteve, proveniente do setor da educação, exigindo respeito e 

assegurando que verificaria o que tinha acontecido com a gestora citada pelo 

aparteante, lembrando que o seu trabalho era pautado em defesa da educação. 

Concluindo, questionou seus pares a respeito da insuficiência de assinaturas para 

abertura da Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI da Secretaria Municipal de 

Educação – Semed, de igual modo, a inoperância da Comissão de Educação da 

Casa diante dos fatos.  O segundo orador, vereador Jaildo Oliveira, rechaçou a 

atitude do vereador Raulzinho, solidarizando-se com a sua antecessora e, 

novamente, o Presidente interveio, pedindo que os vereadores mantivessem o 

decoro e o bom andamento dos trabalhos, fez a leitura do artigo 111 do Regimento 

Interno e resguardou o direito de fala do discursante. Retomando a palavra, o 

parlamentar divulgou imagens e falou sobre a situação degradante da estrutura dos 

terminais de ônibus, que estavam totalmente abandonados pelo poder público 

municipal e contradiziam as falas do prefeito David Almeida e do diretor-presidente 

do Instituto de Municipal de Mobilidade Urbana – Immu, desafiando, ainda, os seus 

pares a constatarem in loco as informações por ele apresentadas. Prosseguindo, 

questionou a utilização efetiva dos recursos do citado instituto e declarou que 

visitaria, no dia em curso, o terminal da Ponta Negra, apelando ao líder do Prefeito e 

aos vereadores da base, para que orientassem as secretarias municipais afins, a fim 

de que o problema fosse resolvido. Foi aparteado pelos vereadores Diego Afonso, 

Rosivaldo Cordovil, William Alemão e Rosinaldo Bual. Retomando a palavra, 

acolheu os apartes e, finalizando, declarou que continuaria firme na luta em defesa 

dos trabalhadores manauaras. Em Questão de Ordem, o vereador Raulzinho, com 

base no artigo 106 do Regimento Interno, refutou a fala do seu antecessor que, a 

seu ver, tinha tentado imputar uma pecha a ele, sem qualquer fundamento, tendo 

em vista que sempre respeitava todas as mulheres. O terceiro orador, vereador 
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Dione Carvalho, defendeu o projeto de lei de sua autoria, que tinha o objetivo de 

identificar e cadastrar as pessoas em situação de rua de Manaus, proporcionando 

oportunidades de reintegração social, inclusão econômica e acesso aos serviços 

públicos, destacando uma ação de triagem exitosa, realizada com o público em 

questão, no município de Criciúma, estado de Santa Catarina. O quarto orador, 

vereador William Alemão, pediu transparência nas ações do Executivo Municipal, 

refutou a crítica que sofreu de um de seus pares, na sessão anterior, e informou que 

após a rejeição do seu requerimento, que solicitava informações de uma empresa 

flagrada utilizando equipamento da Prefeitura numa obra particular, recebeu e-mail 

da construtora contratada, que esclareceu detalhadamente o que havia acontecido, 

indagando o que seria feito com uma máquina alugada pela Prefeitura que estava 

fazendo serviços para uma empresa particular. Foi aparteado pelos vereadores 

Bessa e Lissandro Breval. Retomando a palavra, acolheu os apartes e, ao final, 

criticou a rejeição contumaz pela Casa de requerimentos solicitando informações ao 

Executivo Municipal, ressaltando que a ética no serviço público era crucial para 

manter a confiança da população na instituição. O quinto orador, vereador Marcel 

Alexandre, expressou sua emoção por ter participado da mobilização nacional, no 

último final de semana, por meio de manifestações expressivas em todas as cidades 

do país, em defesa do Estado Democrático de Direito, dos Direitos Humanos e da 

preservação da família, divulgando vídeo sobre o que aconteceu na avenida Paulista, 

em São Paulo, que criticou o atual regime do país. Foi aparteado pelos vereadores 

Roberto Sabino, Eduardo Alfaia e Kennedy Marques. Retomando a palavra, 

acolheu os apartes e, reforçou a sua fala em prol de uma nação livre de repressões, a 

fim de que a população fosse a protagonista de sua história. O sexto orador, vereador 

Lissandro Breval, cobrou efetividade da Prefeitura Manaus para aumentar a 

quantidade de vagas ofertadas nas creches e precisão nas informações divulgadas 

sobre a construção e manutenção destas, reverberando os questionamentos da 

população de Manaus sobre a quantidade de vagas oferecidas pela creche 

municipal Dorothéa de Souza Braga, inaugurada há alguns meses na zona Norte; e 

ressaltando, ainda, que a educação deveria ser prioridade para o Executivo 

Municipal. Foi aparteado pelos vereadores Ivo Neto, Thaysa Lyppy e Prof.ª 

Jacqueline. Retomando a palavra, acolheu os apartes e, por último, reforçou a 

importância das vagas para as crianças e famílias, e solidarizou-se com a vereadora 

Prof.ª Jacqueline. Constatando o término do horário regimental, o Presidente 

prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos. O sétimo orador, vereador 

Gilmar Nascimento, enalteceu a administração do prefeito David Almeida, 

ressaltando que as ações envidadas pelo Poder Executivo eram centradas em 

resultados positivos e iam ao encontro do interesse público; elencou e discorreu 

sobre as seguintes conquistas da atual gestão: aumento das progressões funcionais 

dos servidores da educação; gratificação de produtividade para os servidores 

administrativos da referida pasta, aumento do valor do auxílio alimentação, 

concessão de vale-transporte para os professores com carga dupla, elevação do 

salário acima do piso nacional do magistério e aumento do quadro de professores,   

que demonstravam a importância que o prefeito David Almeida e a secretária Dulce 
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vinham dando à pasta da educação. Foi aparteado pelos vereadores Eduardo 

Alfaia, Prof.ª Jacqueline, Rodrigo Guedes, Elan Alencar, Prof. Samuel, Alonso 

Oliveira e Lissandro Breval. Retomando a palavra, acolheu os apartes, divulgou 

um vídeo sobre a realização de uma obra que, a seu pedido, atendeu o clamor dos 

moradores do bairro Lago Azul. Encerrando, agradeceu aos aparteantes e reafirmou 

os compromissos não só do partido Avante, mas também do prefeito David Almeida 

com a cidade de Manaus. O Presidente informou que, mediante o adiantado da 

hora, os vereadores do último bloco se manifestariam no próximo grande 

expediente. Em Questão de Ordem, o vereador Sassá da Construção Civil se 

reportou ao que considerou um discurso de ódio direcionado ao presidente Lula e ao 

Partido dos Trabalhadores – PT, feito no dia anterior por um de seus pares, 

solicitando que este se retratasse, caso contrário, seria obrigado a processá-lo. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às treze horas. 

E, para que conste, eu, ............................................... (Jacqueline Pinheiro de 

Lima), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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